



ТОП ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЕЙ ЧЕЛЯБИНСКА

1

Кировка

Одним из символов Челябинска является Кировка — пешеходная улица, которую местные называют Арбатом. Это популярное место для прогулок, а находится она в самом центре города — у площади Революции. Отправляйтесь сюда, чтобы перекусить, послушать уличных музыкантов и сфотографироваться с одной из многочисленных скульптур.

2

Государственный исторический музей Южного Урала

📍 ул. Труда, 100

Если у вас еще не было селфи с шерстистым носорогом (ведь не было же?), то обязательно зайдите в главный краеведческий музей региона. В коллекциях музея более трехсот тысяч предметов. Особого внимания заслуживает археологическая коллекция на основе раскопок курганов и стоянок по берегам уральских рек. Ну и конечно, только здесь можно рассмотреть во всех деталях метеорит, который упал в озеро Чебаркуль 15 февраля 2013 года. Осколок болида лежит под стеклянным куполом.

3

Памятник Игорю Курчатову

Уроженец Южного Урала, знаменитый физик стал родоначальником советского атомного проекта. Памятником И. В. Курчатову заканчивается главная улица города — проспект Ленина. Фигура ученого стоит между двумя 27-метровыми колоннами с полусферами, которые символизируют расщепленный атом.

4

Южно-Уральский государственный университет

📍 пр-т Ленина, 76

Рядом с памятником Курчатову высится главный вуз региона — Южно-Уральский государственный университет. Примечательно, что по изначальной задумке архитектора корпус здания должен был во многом повторять МГУ. Однако в советское время проект был осуществлен в сильно усеченном формате. И только в начале 2000-х были достроены верхние этажи, башня и шпиль, а на крыше появились две медные скульптуры: Прометей несет огонь знаний, а богиня Ника держит венок славы.



5

Центральный парк культуры и отдыха им. Ю. А. Гагарина

Челябинцы любят сравнивать парк имени Гагарина с нью-йоркским Центральным парком. Здесь есть аттракционы, велодорожки, теннисный корт и многочисленные пункты проката (картинг, катамараны, велосипеды, коньки). Изюминка парка – Детская железная дорога, которая включает в себя несколько станций. И машинисты, и контролеры в поездах – дети.



6

Зоопарк

 ул. Труда, 191

В Челябинске зоопарк был основан в 1996 году на базе частной коллекции зверей. Сейчас здесь содержатся около 470 экземпляров (136 видов) млекопитающих, птиц, рептилий – это бурые и белые медведи, тигры и гепарды, различные приматы, мангусты и сурикаты и многие другие животные. Это настоящий музей живой природы, который стоит посетить с детьми.



7

Набережная реки Миасс

Здесь приятно гулять и можно всегда отдохнуть, присев на скамейку. Обратите внимание на Сад камней у краеведческого музея. Под открытым небом выставлены образцы южноуральских горных пород. Вес отдельных глыб достигает нескольких тонн. Пройдя немного дальше, вы окажетесь у органного зала «Родина», а недалеко от него – здание цирка.



8

Площадь Революции

Главная городская площадь с просторным сквером, «поющим» фонтаном и статуей Ленина. Здесь встречаются друзья, гуляют семьи, а также проходят основные городские массовые мероприятия. К Новому году на площади устанавливают елку и заливают каток.



9

Алое поле

Парк находится в самом центре Челябинска. Алым полем его стали называть после разгона митинга челябинских рабочих в 1905 году, когда пролилась кровь. Архитектурная доминанта парка – храм Александра Невского, построенный в 1911 году. Еще одна достопримечательность – памятник «Орленок», обобщенный образ героя Гражданской войны.



10

Центр исторического наследия ЮУЖД

 ул. Железнодорожная, 11

Это самый молодой музей Челябинска. Здесь, например, можно посидеть в кабине машиниста «Ласточки» – это интерактивный тренажер, на котором гость отправится в виртуальную поездку, будет разгоняться и тормозить, открывать двери пассажирам. Сам интерьер Центра выстроен по спирали, которая напоминает о спирали времени: от первых паровозов до современных скоростных поездов.